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各１０点 
1. 以下の関数の極限を求めよ。 

(1) lim𝒙→2 𝒙𝟐ି𝟑𝒙ା𝟐𝒙𝟐ି𝒙ି𝟐   
= lim𝒙→2 (𝒙ି𝟏)(𝒙ି𝟐)(𝒙ା𝟏)(𝒙ି𝟐) = lim𝒙→3 𝒙ି𝟏𝒙ା𝟏 = 𝟏𝟑  

(2) lim𝒙→1 𝒙ି𝟏√𝒙ି𝟏   

= lim𝒙→1 (𝒙ି𝟏)൫√𝒙ା𝟏൯൫√𝒙ି𝟏൯൫√𝒙ା𝟏൯ = lim𝒙→1 (𝒙ି𝟏)൫√𝒙ା𝟏൯𝒙ି𝟏 = lim𝒙→1൫√𝒙 + 𝟏൯ = 𝟐   

(3) lim𝒙→∞ 𝒙𝟐ା𝟐𝟐𝒙𝟐ା𝒙ା𝟏 

= lim𝒙→∞ 𝟏 + 𝟐/𝒙𝟐𝟐 + 𝟏/𝒙 + 𝟏/𝒙𝟐 = 𝟏𝟐 

 
 
2. 以下の関数の不定積分を求めよ。 

(1)   න(𝒙 − 𝟐) (𝟐𝒙 + 𝟑)𝒅𝒙 

= න(𝟐𝒙𝟐 − 𝒙 − 𝟔)𝒅𝒙 = 𝟐𝟑 𝒙𝟑 − 𝟏𝟐 𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 + 𝑪 

  
(2)  න 𝟐𝒙𝟑 + 𝟑𝒙 − 𝟐𝒙𝟐 𝒅𝒙 

= න ൬𝟐𝒙 + 𝟑𝒙 − 𝒙ି𝟐൰ 𝒅𝒙 = 𝟐𝟐 𝒙𝟐 + 𝟑 𝐥𝐨𝐠|𝒙| − 𝟏−𝟏 𝒙ି𝟏 + 𝑪 = 𝒙𝟐 + 𝟑 𝐥𝐨𝐠|𝒙| + 𝟏𝒙 + 𝑪 
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3. 以下の関数を微分せよ。但し、対数の底は 𝒆 (ネイピア数)である。 

(1)   𝒚 = 𝒙𝟑 𝐭𝐚𝐧 𝒙 𝒅𝒚𝒅𝒙 = 𝟑𝒙𝟐 𝐭𝐚𝐧 𝒙 + 𝒙𝟑 𝟏𝐜𝐨𝐬𝟐 𝒙 = 𝟑𝒙𝟐 𝐭𝐚𝐧 𝒙 + 𝒙𝟑𝐜𝐨𝐬𝟐 𝒙 

  
(2)  𝒚 = 𝒙𝟐 𝐥𝐨𝐠 𝒙 𝒅𝒙𝒅𝒚 = 𝟐𝒙 𝐥𝐨𝐠 𝒙 + 𝒙𝟐 𝟏𝒙 = 𝟐𝒙 𝐥𝐨𝐠 𝒙 + 𝒙 

 
(3)  𝒚 = 𝒙𝒆𝒙 𝒅𝒙𝒅𝒚 = 𝒆𝒙 + 𝒙𝒆𝒙 = 𝒆𝒙(𝒙 + 𝟏) 

 
4. 以下の微分方程式を解け。 

(1)   𝒅𝒙𝒅𝒕 + 𝒂𝒙 = 𝟎 

変数分離形なので以下のように解ける 𝒅𝒙𝒙 = −𝒂𝒅𝒕 

න 𝒅𝒙𝒙 = − න 𝒂𝒅𝒕 𝐥𝐨𝐠|𝒙| = −𝒂𝒕 + 𝑪 𝒙 = 𝒄𝒆ି𝒂𝒕 
(2)   𝒅𝟐𝒙𝒅𝒕𝟐 + 𝝎𝒙 = 𝟎 

この微分方程式から得られる二次方程式は 𝝀𝟐 + 𝝎 = 𝟎 で解は 𝝀 = ±𝒊√𝝎 となる

ので一般解は 𝒙 = 𝑪𝟏𝒆𝒊√𝝎𝒕 + 𝑪𝟐𝒆ି𝒊√𝝎𝒕 となる。 
 


